

Отзыв

на автореферат диссертации «Состояние и перспективы развития рынка яиц (на материалах Иркутской области)», представленной Зеленским Вадимом Олеговичем на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство)»

Сельское хозяйство является жизнеобеспечивающей отраслью экономики России, от состояния которой зависит продовольственная безопасность страны. Яичное птицеводство занимает важное место в структуре аграрного производства, являясь одной из наиболее эффективных и развитых животноводческих отраслей. Применение промышленных технологий в яичном птицеводстве позволяет получать свыше 300 яиц на 1 несушку в год. На современном этапе в яичном производстве отмечается тенденция роста объемов производства, что обуславливает необходимость расширения рынка сбыта этой продукции. Важным фактором, стимулирующим уровень потребления яиц населением, является увеличение ассортимента продуктов их переработки. В этой связи тема диссертационной работы Зеленского В.О. является весьма актуальной.

Наибольший научный интерес представляет методический подход к оценке экономической эффективности глубокой переработки яиц.

Теоретическая значимость работы заключается в определении и систематизации особенностей функционирования рынка яиц, распределенных по основным элементам рынка: спросу, предложению, цене, конкуренции и инфраструктуре.

Работа содержит ряд результатов, имеющих как теоретическую, так и практическую значимость для корректировки региональных программ развития сельского хозяйства и агропродовольственных рынков.

Вместе с тем некоторые положения автореферата вызывают вопросы. В частности, рассчитанный автором уровень рентабельности и срок окупаемости

инвестиций проекта по развитию глубокой переработки в СХ ОАО «Белореченское» связан с колебаниями цен на готовую продукцию (с. 18), но не учитывает возможные колебания цен на ресурсы (упаковку, сырье и т.д.).

Несмотря на указанные замечания, диссертация, судя по автореферату, представляет собой завершенное научное исследование, в котором разработаны теоретические положения и практические рекомендации по развитию рынка яиц в регионе. В связи с вышеизложенным полагаю, что работа соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ для кандидатских диссертаций по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство)».

Кандидат экономических наук, доцент,
доцент кафедры экономического
анализа ФГБОУ ВПО
«Кубанский государственный
аграрный университет»

✓
✓

Е.В. Сидорчукова

«27» марта 2015 г

Сведения о лице, представившем отзыв:
Фамилия, Имя, Отчество: Сидорчукова Елена Вячеславовна
Почтовый адрес: 350044, Россия, г. Краснодар, ул. Калинина, д. 13, корпус зоотехнического факультета, 204 каб.
Телефон: +7(861)221-59-25
Адрес электронной почты: accounting@kubsau.ru
Наименование организации: ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный аграрный университет»
Должность: доцент кафедры экономического анализа

Личную подпись тов. Чу
Начальник отдела кадров

